



## ДЕВИЧЬЯ ПАМЯТЬ «КОММУНАЛКИ»

Подавляющее число звонков и писем в нашу редакцию — о проблемах ЖКХ.

3-я стр.



## ПОЛОСА «ЗДОРОВЬЕ»

5-я стр.



## КРЕПОСТЬ ДУХА

Свято-Духов монастырь под Новосилем в течение многовековой истории не раз разрушали и грабили враги веры. И всякий раз он вновь вставал из праха.

8-я стр.

## Завтра — День матери



Фото Сергея МИРОНОВА.

## Поздравления



Уважаемые орловцы! Примите сердечные поздравления с праздником — Днем матери!

Государственные структуры, органы местного самоуправления, общественные объединения и предпринимательское сообщество — вместе должны сделать все от них зависящее для будущего России — защиты материнства и детства, решения всего комплекса социально-экономических проблем российских семей, в том числе создания условий для приобретения им жилья, повышения рождаемости, модернизации здравоохранения и социально-бытового обеспечения, развития системы воспитания подрастающего поколения.

Еще раз поздравляем вас с праздником! Желаем вам, дорогие орловцы, крепкого здоровья, счастья и благополучия, мира и согласия в ваших семьях!

Администрация области.



Дорогие, любимые наши мамы и бабушки! От всей души поздравляем вас с Днем матери!

Материнство на Руси во все времена было свято и являлось высшей ценностью общества. Этот праздник объединяет всех людей. Своим рождением, жизнью и успехами все мы обязаны вам, дорогие и любимые наши мамы.

Нет ничего прекраснее и бескорыстнее материнской любви. Как солнце посылает свои лучи, согревая все живое на земле, так и любовь матери всегда согревает ребенка, наполняя его духовной силой, помогая постичь вечные ценности.

Наш долг — сделать все возможное, чтобы облегчить вашу жизнь и защитить ваши права. Мы считаем, что государственная политика по поддержке материнства и детства будет и впредь одним из приоритетов социальной политики Орловской области. Пусть не только в праздники, но и в будни наши матери чувствуют постоянную заботу, любовь.

Низкий поклон вам за ваш нелегкий материнский труд, неоценимый вклад в укрепление семьи и воспитание достойных граждан нашей страны!

Областной Совет народных депутатов.

## Три имени счастья

Женщина, ставшая матерью, счастлива. Счастье Надежды Григорьевны Алексеевой, живущей в селе Звягинки Орловского района, умножено на три. И имен у счастья тоже три — Владимир, Александр, Василий.

...Семья Алексеевых переехала на Орловщину из Азербайджана в неспокойное время начала 1990 годов, когда на родине шла война. Супругу Надежды — Тимофею Матвеевичу — местное сельхозпредприятие предоставило работу, обеспечило молодую семью и жильем — выделило однокомнатную квартиру.

Уже на Орловщине, в 1994 году появился первый сынишка — Владимир. С большим нетерпением и трепетом Алексеевы ждали первенца. «Я стала мамой! У меня сын родился!» — думала Надежда, держа на руках крохотного пищащий сверток. Ощущения были так новы, так необычны.

В их жизни поменялось все: почему-то добрее стали окружающие люди, с еще большим уважением стал относиться супруг к своей Надежде, подарившей ему сына. Проблемы не казались непреодолимыми, а бессонные ночи сторицей окупались, когда маленький Володя улыбочкой отвечал на заботу матери, а чуть позднее стал делать свои первые самостоятельные шаги в «большую жизнь». Это ли не счастье?

Саша родился через два года. Надежда признается, что они с супругом ждали девочку, но когда узнали, что теперь у них в семье «мальчик», и еще один мальчик, не огорчились, даже обрадовались: опыт воспитания представителя сильной половины человечества уже имелся.

Маленькому Василию всего год и девять месяцев. Мальш очень любит сидеть на руках матери, засыпая прямо в ее объятьях. Несмотря на свой юный возраст, Василек, так любовно его называет Надежда, чувствует, когда мама плохо, тихонько подходит к ее кровати и ложится рядом — «жалует».

Ни разу за время беседы Алексеевы не пожаловались на то, что живут вчетвером в тесной однокомнатной квартире, что им практически ничем не помогает государство. Они привыкли надеяться только на свои собственные силы. Тимофей Матвеевич из-за низкой зарплаты уволился из сельхозпредприятия и теперь зарабатывает на содержание семьи в городе. Возможности построить или приобрести жилье у семьи пока нет. Но, тем не менее, Алексеевы не теряют надежды, что маме придется нелегко, а потому с удовольствием ей помогают, стараются ничем не огорчать.

— За что вы любите свою маму? — спросила я у ребят, и в один голос очаровательные мальчишки ответили: — За то, что она наша МАМА!

— За то, что она наша МАМА!

...Володя и Саша смотрят на маму влюбленными глазами, она для них — самое дорогое. Ребята понимают, что маме приходится нелегко, а потому с удовольствием ей помогают, стараются ничем не огорчать.

— За что вы любите свою маму? — спросила я у ребят, и в один голос очаровательные мальчишки ответили: — За то, что она наша МАМА!

Дина ЯГУПОВА.

## «Материнский негасимый свет»

Вчера в администрации Советского района города Орла состоялся праздник «Материнский негасимый свет».

На него были приглашены многодетные мамы, в том числе девять из вновь зарегистрированных многодетных семей, мамы, воспитывающие детей с ограниченными возможностями, бабушки из опекуновских семей.

Всех присутствовавших поздравляли глава администрации Советского района С.А. Морозов, руководитель исполкома регионального отделения партии «Единая Россия» В.В. Моторный. Вновь зарегистрированным

многодетным семьям были вручены памятные дипломы и медали, цветы.

С концертной программой на празднике выступили творческие коллективы Орловского областного колледжа искусств и культуры (директор заслуженный работник культуры РФ В.И. Шламов).

По завершении мероприятия всем приглашенным были вручены цветы и подарки, предоставленные партией «Единая Россия», ТД «Золотой Орел».

Продолжение темы на 3-й стр.

## ПОДПИСКА-2006

## ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на единственную в области ежедневную газету

## «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»

на первое полугодие 2006 года. Новости, аналитика, острые проблемные материалы, телепрограмма — 39 каналов, включая кабельное и спутниковое телевидение. Все это — «Орловская правда».

## СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

- во всех почтовых отделениях области — 288 рублей 96 копеек (доставка на дом);
- в киосках «Орелспечати», областной детской и медицинской библиотеках — 180 рублей (получение газеты по месту подписки).

ВНИМАНИЕ! ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ г. МЦЕНСКА С 8 НОЯБРЯ ОТКРЫТА ПОДПИСКА В КИОСКАХ «ОРЛОВСКОЙ ПЕЧАТИ»

С ПОЛУЧЕНИЕМ ГАЗЕТЫ ПО МЕСТУ ПОДПИСКИ (маг. «Сберегайка» — ул. Машиностроительная, 8, «Гастроном» — ул. Катукова, 8, «Сберегайка» — ул. Тургенева, 110, Дом быта — ул. Тургенева, 97-а, автовокзал ул. Тургенева, 192-а, маг. «Космос» — 1-й микрорайон, 9, пос. Отрада — маг. «Хозовары»).



## ОФИЦИАЛЬНО

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О награждении государственными наградами Российской Федерации

За заслуги в области торговли и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТОРГОВЛИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ХАРЧИКОВОЙ Тамаре Васильевне — начальнику отдела общественного питания Свердловского районного потребительского общества Орловской области.

Президент Российской Федерации В. ПУТИН.

Москва, Кремль 15 ноября 2005 года № 1341

## Жильё

### Для молодых семей

Во исполнение постановления администрации администрации Орловской области № 59 от 26.03.2004 г. «О порядке и условиях предоставления жилья гражданам в рамках реализации первого этапа областной целевой программы «Жильё для молодой семьи» (2004 г.), учитывая инициативу администрации г. Орла и решение реестровой комиссии управления по делам молодежи и физической культуры администрации Орловской области, распоряжением коллегии администрации области № 240-р от 10.11.2005 г. управлению финансов и налоговой политики поручено осуществить перечисление средств персональной субсидии в соответствующих размерах управляющей компании ООО «Развитие» и управляющей компании ОАО «Перспектива» (г. Ливны).

## Медали

### многодетным семьям

В соответствии с Законом Орловской области № 350 от 2.10.2003 г. «О статусе многодетной семьи в Орловской области и мерах ее социальной поддержки» указом губернатора области № 295 от 10.11.2005 г. принято решение о вручении дипломов и памятных медалей и присвоении звания «Многодетная семья Орловской области» вновь зарегистрированным многодетным семьям.

Пресс-служба губернатора области.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### ЗАСЕДАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ ЦФО

28 ноября в Москве пройдет заседание общественной палаты Центрального федерального округа. Его итогом станет избрание 10 делегатов в Общественную палату Российской Федерации.

Орловскую область будут представлять 20 человек. Они избраны в ходе проведения собрания региональных и межрегиональных общественных объединений Орловской области, которое состоялось в Орловской региональной академии государственной службы 21 октября.

Среди делегатов от Орловщины — первый проректор ОРАГС Ю.С. Васютин, Т.Г. Котикова — председатель Союза женщин Орловской области, В.Е. Меркулов — председатель союза предпринимателей Орловской области, В.С. Пукаев — член Орловской общественной организации «Орловский союз молодежи — XXI век», А.В. Шепетин — председатель правления Орловской региональной общественной организации ветеранов боевых действий, и другие.

### СЕРЕБРО НА ПЕРВЕНСТВЕ РОССИИ

Воспитанник школы высшего спортивного мастерства 17-летний Алексей Братчиков завоевал серебряную медаль на первенстве России по стрельбе из пневматического оружия среди юниоров.

В соревнованиях, которые проходили в Белгороде, приняли участие 300 стрелков из 39 регионов России. Призовые места были разыграны в 17 упражнениях в классах малокалиберных и пневматических винтовок и пистолетов. Орловский спортсмен стрелял по движущейся мишени с расстояния в десять метров. Он показал один из лучших результатов и завоевал второе место.

### ИМЕНИНЫ АРХИЕПИСКОПА

28 ноября — начало Рождественского поста. Кроме того, в предстоящий понедельник отмечается и день памяти преподобного Паисия Величковского.

В этот день Владыка Паисий, архиепископ Орловский и Ливенский празднует свои именины. От имени всех верующих епархии поздравляем нашего архиепископа с днем ангела и желаем ему здоровья на долгие годы и преуспеяния на столь ответственной должности.



### САНКЦИИ САНИТАРНОЙ СЛУЖБЫ

Вчера в здании Роспотребнадзора (бывшая СЭС) состоялась пресс-конференция, на которой выступил главный государственный санитарный врач по Орловской области Г.Л. Захарченко. Основные темы разговора касались эпидемиологической ситуации в нашей области, качества продуктов питания и алкогольной продукции.

Главный санитарный врач сообщил журналистам о снижении числа некоторых заболеваний за последние десять месяцев: кишечных инфекций, кори, дифтерии. Ситуация с алкогольной продукцией, поступающей из других регионов, особенно неблагополучна. Только за десять месяцев в области умерло 250 человек с диагнозом «случайное отравление алкоголем и его суррогатами».

В связи с этим, в целях охраны здоровья населения, главный санитарный врач по Орловской области издал постановление, ограничивающее ввоз алкогольной продукции.

Временно с 21 ноября 2005 года запрещается ввоз водки, производимой за пределами области, за исключением суверенной.

Также запрещается ввоз вина с содержанием этилового спирта более 15 процентов объема готовой продукции из Ставропольского края (ООО «Эрик»), Кабардино-Балкарии (КБР г. Баксан, ООО «Минерал»), С.-Петербурга (ЗАО «Биллаш»), Московской области (ООО ТПК «Залда», ООО «РОСАРМ», ООО «Родник и К», ООО «Рубин»), Владикавказе (ООО «Винтрест-7», ГУП «Ал-фан»), Пензенской области (ООО «РПК Городищенский»), Краснодарского края (ООО «ТД «Панагия»).

Но это постановление не распространяется на благородные напитки — шампанское и коньяк.

Информативное «Орловской правды».

Фото Андрея САСИНА.



Многодетная мать О.И. Малахова с дочерьми Анастасией и Екатериной.